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W rombie ABCD o boku dtugoéci ¢ stosunek dtugosci przekatnych jest
rowny 3 : 4.
. . 24
a) Tangens kata ostrego rombu jest réwny <.
b) Pole powierzchni rombu jest wieksze od %02.
¢) Dlugo$é promienia okregu wpisanego w romb jest wieksza od %c.

Wybieramy dowolny punkt lezacy wewnatrz tréjkata réwnobocznego o boku
dhugosci a. Niech z, y, z oznaczaja odlegtosci wybranego punktu od wierz-
chotkow trojkata. Wynika stad, ze:
a) x+y+z=_2a,
b) zyz = 1d®,
c) 22 +y? + 22 =d.
Dana jest funkcja f(z) = [logs(z — 3)| dla z > 3.
a) Funkcja f ma dokladnie dwa miejsca zerowe.
b) W przedziale (3,4) funkcja f maleje.

c) Istnieje taka liczba naturalna n, ze réwnanie f(x) = n ma dokladnie
n rozwiazan.

Dane sa punkty A(3,—6), B(—3,6) oraz C(2a,a), gdzie a # 0.
a) Dla kazdego a # 0 tréjkat ABC jest réwnoramienny.
b) Dla kazdego a € (—oo, —3) U (3, 00) tréjkat ABC jest ostrokatny.
¢) Istnieje takie a # 0, ze 3sin LZABC = sin ZACB.

Jedli zdarzenia A, B,C C Q spelniaja warunki: P(ANB) >0, ANB C C
oraz P(C) # 1, to

a) zdarzenia AN B oraz C' sa niezalezne,
b) P(A'UB’) = P(C"),
c) PLAUC) < P(A)+ P(C)— P(AN B).
Ze zbioru Z = {(z,y) : ® € NAz < 100 Ay < 100 } wybieramy losowo

punkt (a1, a2). Niech B oznacza zdarzenie: a; - as jest liczbg parzystq, a
D — zdarzenie a; + ag jest liczbg nieparzystq.

a) P(B) = P(D).
b) Zdarzenia B i D sg rozlaczne.
¢) Zdarzenia B i D sg niezalezne.

Rzucamy 6 razy moneta symetryczna. Niech A oznacza zdarzenie: co naj-

mniej 3 razy wypadl orzel, B — zdarzenie: co najwyzej 2 razy wypadla
reszka.

a) AC B.

b) P(A) = %

¢) P(AUB) > 2.

Zestaw A

1. Dany jest uklad réwnan (o niewiadomych x i y):

{ (lz] = D)(Jyl = b) = 0,

22 +y? = a?,

gdzie a,b € R.
a) Istnieje taka para liczb a i b, ze uklad nie ma rozwiagzan.
b) Istnieje taka para liczb a i b, ze uklad ma wiecej niz cztery rozwiazania.

c) Istnieje taka para liczb a i b, Ze wszystkie rozwiazania uktadu sa wierz-
choltkami kwadratu.

2. Niech A bedzie zbiorem takich punktéw (z,y) plaszczyzny, ze y — 1 >
Va4 y?—1.
a) Zbiér A jest niepusty.
b) Zbiér A ma nieskonczenie wiele punktéw.

c) Zbioér A zawiera si¢ w kole o srodku w punkcie (0,0) i promieniu réw-
nym /2.

3. Niech A oznacza zbidr wszystkich liczb bedacych iloczynem trzech kolejnych
liczb naturalnych. Niech Bj oznacza zbiér wszystkich liczb naturalnych
podzielnych przez liczbe naturalna k.

a) By C A.
b) 128 € B3 U A.
¢) By U By # 0 dla kazdego k € N.

4. Dane jest réwnanie (%)2 + 75 =2
a) Réwnanie ma dwa rézne pierwiastki.
b) Istnieje ujemny pierwiastek réwnania.
c) Istnieje o € (mr,27) takie, Ze sin « jest pierwiastkiem tego réwnania.

3 — . (z—2)2
5. Niecch A={z:2 e R-{-3} A5 <0},

Bs={z:z € RA (2% —3)(x — 5) > 0}, gdzie s € R. Wéwczas
a) ANBy #0,

b) AUB_3 = (—o0, —V/3),

c) A— By # 0.

6. Dany jest ciag a, = log%(Qw)"“, n € N.
a) Ciag a, jest ciagiem niemalejacym.
b) Ciag a, jest ciagiem arytmetycznym.

c) lim %= < —1.
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Dany jest ciag S, (z) = cosx + cos®> z + - - - + cos™ x, gdzie x € R, n € N.
a) Istnieje takie € R, ze dla kazdego n € N prawdziwa jest nieréwnosé
Sp(z) < in
b) nhi& Sp(x) = +00 dla dowolnego = € R.

c¢) Dla kazdego x € (0, ) prawdziwa jest nieréwnosé lim S, (x) > 1.

n—oo

. Niech a,, bedzie takim nieskoficzonym ciagiem, ze (ani+1 — a,)?> = 5 dla

n € N. Wowczas
a) ay jest ciagiem monotonicznym.
b) b, = 2nlant1—anl jest ciagiem geometrycznym.

¢) lim (apt1 —an)™ =0.

. Niech z; i x5 oznaczaja dwa rézne pierwiastki réwnania 22 — x + ¢ = 0,

gdzie c jest ujemng liczba rzeczywista.

a) Dla kazdego ¢ < 0 ciag a,, = (“—42"”2)", n € N jest zbiezny do 0.

b) Istnieje ¢ < 0 takie, ze ciag a, = ¢", n € N, gdzie g oznacza mniejsza

z liczb x1 1 x4, jest ciagiem niemalejacym.
¢) Dla kazdego ¢ < 0 istnieje skoficzona suma wszystkich wyrazéw ciagu
an = |r1 — 22", n € N.

Niech f: R — R, g : R — R oznaczaja dowolne funkcje $cisle rosnace i
takie, ze g(3) = f(5)=0. Wtedy

a) Dla kazdego = € (3,5) prawdziwa jest nieréwnosé f(z)g(x) < 0.

b) W przedziale (—oo, 3) funkcja h(xz) = f(x)g(z) rosnie.

c¢) Funkcja h(z) = f(x)g(z) jest réznowartosciowa.
Niech W (z) bedzie dowolnym wielomianem stopnia trzeciego, funkcja f,
f:R — R bedzie funkcja przyporzadkowujaca liczbie rzeczywistej b reszte
z dzielenia wielomianu w(z) przez dwumian xz — b. Niech g:R — R, g(b) =
w(b) f(b). Wtedy:

a) Funkcja g ma przynajmniej jedno miejsce zerowe.

b) blir{ég(b) = +o0.

c¢) Funkcja g przyjmuje tylko wartosci dodatnie.
Niech f(z) = log(z® — x).

a) Drziedzina funkeji f jest zbiér (—oo, —1) U (1, +00).

b) f(v/10) = 5 +1og9.

c) f(xz) > 3logx dla kazdego x € (1, +00).
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Niech f(z) =3z — %, gdzie x > 0.

8) '(2) =3+ 2.

b) Istnieje taka liczba catkowita xg > 1, ze f/(x¢) jest liczba catkowita.

c) Funkcja f nie ma ekstreméw lokalnych.

Dany jest wykres funkcji f(z) = ctgz dla « € (0, 7).

a) Istnieja dokladnie dwie styczne do wykresu réwnolegle do prostej y +
4x = 0.

b) Punkt o wspéirzednych (%, 1) lezy na jednej ze stycznych do wykresu
réwnolegltych do prostej y = —2x.

c) Istnieje styczna do wykresu przecinajaca o§ Oz w punkcie o odcigte]
wiekszej niz .

£1s N (z—3)2
Jesli g(.T) = ml)(xzm, to

a) lim g(z) =1,

T—+00
b) i = i
) lim g(x)=_lim g(x),

c) g(z?) > 0 dla kazdego = € R.
Funkcja f(z) = \/z(z — 2) spelia warunek:
a) ma w punkcie 4 minimum lokalne,
b) osiaga swoja najmniejsza wartosé,
c) istnieje styczna do wykresu funkeji f réwnolegta do osi Ox.
Dany jest trojkat ABC taki, ze |AB| = /7, |BC| = 1, |CA| = /5.
a) Jeden z katéw tréjkata ABC jest wiekszy od 2.
b) Symetralne bokéw tréojkata ABC przecinaja sie w punkcie nalezacym
do jednego z bokéw tréjkata ABC.
c) Dhlugosci dwéch wysokosci trojkata ABC' sa réwne.
Punkt O jest $rodkiem okregu opisanego na tréjkacie réwnobocznym ABC.

Punkt D (rézny od A i od B) nalezy do tuku AB tego okregu , przy czym
kat ADB jest rozwarty.

a) cos LZADB = cos ZABC.
b) cos LZADB = cos ZAOB.

c) Pole powierzchni tréjkata ADB jest nie wigksze od jednej trzeciej pola
powierzchni tréjkata ABC.



